
 
Raadsnota 
 

Raadsvergadering d.d.: 28 september 2015 

Agenda nr: 12 

Onderwerp: Wijziging Reglement van Orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden van de 

gemeenteraad 

 

 

Aan de gemeenteraad, 

 

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel 

 

Op 19 april 2010 heeft de gemeenteraad besloten dat (kandidaat) wethouders voor hun benoeming 

medewerking dienen te verlenen aan een risicoanalyse integriteit. Ook heeft de gemeenteraad 

destijds besloten dat ieder lid van de gemeenteraad in het kader van zijn benoeming een VOG 

(Verklaring Omtrent het Gedrag) dient aan te vragen en te overleggen aan de voorzitter van de 

gemeenteraad. 

 

Tot op heden is deze werkwijze niet vastgelegd in het Reglement van Orde van de gemeenteraad. 

Nu de gedragscodes van de gemeenteraad en college worden herzien ligt het voor de hand de 

waarborgen die de gemeente heeft ingebouwd in het benoemingsproces van raadsleden en 

wethouders meteen vast te leggen in het eigen ‘huishoudelijke reglement’. Daarbij wordt 

voorgesteld, met ingang van de eerstvolgende verkiezingen (maart 2018), de nieuw verkozen 

raadsleden te onderwerpen aan een risicoanalyse integriteit.    

 

 

2. Situatie / Aanleiding / Probleem 

 

In de raadsnota van 19 april 2010 was de volgende passage opgenomen:  
 
“Door het bestuur van de Veiligheidsregio wordt voorgesteld de integriteitsanalyse op te nemen in 
het Reglement van Orde voor de vergaderingen van de raad. Aangezien dit Reglement evenals het 
Reglement van Orde voor de vergaderingen van College - naar zijn aard een ordereglement is, 
dient eerst onderzocht te worden hoe hierin überhaupt een bepaling kan worden opgenomen met 
betrekking tot kwaliteitseisen die men aan bestuurders stelt.” 
 
Nu de gedragscodes van de gemeenteraad en het college worden herzien ligt het voor de hand de 
bestaande werkwijze inzake het toetsen van nieuwe collegeleden en raadsleden meteen te borgen 
in het Reglement van Orde van de gemeenteraad. In het voorgestelde raadsbesluit is de 
kwaliteitseis die wordt gesteld aan de bestuurders nader uitgewerkt.   

 

 

3. Relatie met bestaand beleid 

 

Het voorstel het Reglement van Orde op twee onderdelen te wijzigen is een uitwerking van een op 

19 april 2010 door de gemeenteraad genomen besluit. In aanvulling op dit besluit wordt 

voorgesteld ook de nieuwe verkozen raadsleden vanaf maart 2018 te onderwerpen aan een 

risicoanalyse integriteit.  

 

 



 
4. Gewenst beleid en mogelijke opties 

 

Naast het borgen van het bestaande beleid, wordt via deze raadsnota voorgesteld raadsleden vanaf 

de verkiezingen in maart 2018 ook te onderwerpen aan een risicoanalyse integriteit. Dit voorstel 

ligt in het verlengde van de afspraken die in 2010 zijn gemaakt. Het is min of meer vanzelfsprekend 

dat de burger ook van raadsleden verwacht, dat dezen van onbesproken gedrag zijn. In het 

verlengde van de toetsing die plaatsvindt bij wethouders ligt het voor de hand deze toetsing bij 

raadsleden niet te beperken tot de strafrechtelijke antecedenten (VOG), maar daarbij ook nadrukkelijk 

te kijken naar de nevenfuncties en de nevenactiviteiten die door raadsleden worden verricht. Omdat 

de rol en de verantwoordelijkheid van raadsleden en wethouders verschilt wordt voorgesteld deze 

risicoanalyse in beginsel te beperken tot een externe toets op de wettelijke vereisten 

(benoembaarheidsvereisten, onverenigbare betrekkingen en verboden handelingen) en de 

nevenfuncties en nevenactiviteiten. 

 

 

5. Aanbestedingen  

 

Niet van toepassing 

 

 

6. Financiën 

 

Niet van toepassing 

 

 

7. Communicatie 

 

Het Reglement van Orde wordt o.a. gepubliceerd op de website. 

 

 

8. Afwegingen en Voorstel 

 

Het Reglement van Orde overeenkomstig het voorstel te wijzigen. 

 

 

9. Bijlagen 

 

Reglement van Orde. 

 

 

Valkenburg aan de Geul, 15 september 2015. 

 

Het presidium van de raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul, 

 

 

 

 

A.M. Hoeberigs       Drs. M.J.A. Eurlings 

Griffier        burgemeester 



 
 

De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul;  
 
gelezen het voorstel van het presidium van 15 september 2015; 
 
 

Besluit: 
 
 
1 Toe te voegen aan hoofdstuk 2 (Toelating van nieuwe leden) van het Reglement van Orde artikel 7, 

een nieuw lid 2 en 3 (en de daaropvolgende nummering hierop aan te passen):  
 
“Artikel 7, lid 2.  
In opdracht van de burgemeester wordt voor de installatie van een nieuw raadslid een risicoanalyse 
integriteit uitgevoerd. De uitkomsten van deze risicoanalyse worden betrokken in het onderzoek van 
de commissie onderzoek geloofsbrieven van de gemeenteraad. 
 
Lid 3 
Ten behoeven van de risicoanalyse integriteit vraagt ieder raadslid een VOG aan en overlegt deze aan 
de voorzitter van de gemeenteraad.”  

 
 
2 Na hoofdstuk 2, artikel 9, een nieuw hoofdstuk toe te voegen aan het Reglement van Orde 

gemeenteraad, te weten: ‘Hoofdstuk 3: Benoeming nieuwe wethouders’ 
 

Onder het hoofdstuk ‘Benoeming nieuwe wethouders’ een nieuw artikel toe te voegen aan het 
Reglement van Orde, te weten artikel 9 (en de daaropvolgende nummering hierop aan te passen).  
 
Artikel 9 (Onderzoek geloofsbrieven wethouders) van het Reglement van Orde luidt als volgt:  
 
“Lid 1  
Bij elke benoeming van een nieuwe wethouder stelt de raad een commissie onderzoek geloofsbrieven 
in bestaande uit drie leden van de raad.  
 
Lid 2 
In opdracht van de burgemeester wordt voor aanvang van iedere ambtstermijn ten behoeve van de 
wethouder(s) een risicoanalyse integriteit uitgevoerd. De burgemeester brengt mondeling over het 
eindresultaat van deze analyse aangereikt door het onderzoeksbureau via de geloofsbrieven verslag 
uit aan de commissie onderzoek geloofsbrieven.”  
 
Lid 3 
De commissie onderzoek geloofsbrieven toetst vervolgens op basis van het eindresultaat van de 
risicoanalyse integriteit de benoembaarheid van een wethouder aan de hand van de volgende zaken:  

- De Verklaring Omtrent het Gedrag (VOG)  
- De benoembaarheidsvereisten; artikel 36a,10 en 41a Gemeentewet  
- De onverenigbaarheid van functies; artikelen 36a, lid 3, 36b en 46 Gemeentewet  
- De nevenfuncties; artikel 41b Gemeentewet  
- De Gedragscode integriteit van burgemeester en wethouders op grond van artikel 41c van de  

Gemeentewet. 



 
 
 
 
 
 
Lid 4 
De commissie onderzoek geloofsbrieven brengt na haar onderzoek schriftelijk verslag uit aan de raad 
en doet daarbij een voorstel voor een besluit. In het verslag wordt ook melding gemaakt van een 
minderheidsstandpunt.” 

 
 
 
 
Aldus vastgesteld in de raadsvergadering van 28 september 2015. 
 
 
 
 
 
De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul, 
 
 
 
 

mr. J.W.L. Pluijmen      drs. M.J.A. Eurlings 

griffier        voorzitter 
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